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A menudo los espacios
urbanos han sido organizados
de manera cadtica. Esa des-
organizacion provoca un sta-
tus urbanistico que posibilita
la violencia contra las
mujeres. existen multiples
cuestiones que no ofrecen
condiciones de respeto
desde el puntode vista de
género, cuestiones a resolver
entre todas. Buscamos la
intervencion directa de todos
los agentes, bien para diag-

nosticar los sitios en los que se
produce una situacion de
inseguridad para mujeres,
bien para dar una salida a
estas realidades. Al fin y al
cabo, buscamos profundizar
en la relaciéon entre el disefio
urbanistico de Bilbao y la vio-
lencia contra las mujeres.

Txarto zainduta, asfaltatu
gabe. Zabortegi itxura.
Argiztapen gutxi eta
espazio tranpa ugari.

Argiztapen gutxiko bide
zidorra. Aldapatsua, izku-
taleku askorekin.
lhesbiderik ez. Espaloi

Botatzeko modu eta zori-
an dagoen kalea. Argirik
ez. Inor ez da ibiltzen. Ez
dago espaloirik, handik ez

Ez dago oinezkoentzat
pentsatua. Bide bakartia.
Kotxeak nonahi aparkatu-
ta. Argi

Garbitu Solucion: txikiak eta kotxez gainez- Solucion: da inora ioaten Solucion: gehiago, espaloiak zabal- Solucién:
. . ! : ka. argiz- J : : du eta eskailerak ikusteko
U] (2 T B Bl el S tapen egokia, espaloi han- Koty ispiluak eta seinaleak.
jarri. diagoak, ingurua zaindu. osoaren berdiseinua.
Etxez eta zuhaitzez ingu- Argirik gabeko eskailerak, Aldapa handia, toki iso- Zulo beltza. Bide bakarra
ratutako plazatxoa. zikinak. lluna, ihesbiderik Iatua_, zaindu gabea, da oinezkoentzat. Guztiz
Zuhaitzek argia sartzea gabe_koa._Espazm tranpa gﬁglnazaleek erabiltzen ol lét_élta. . . o
eragozten dute. Jendeak ugari eta inork zu _ & ik ila kend : MBI LIRS, EIE] Solucién:
auez bertan lo egiten du entzuteko aukera gutxi. Solucion: Harrizko petrila kendu, jarri, espaloiak ipini,
9 Argiak . Solucién: Eskaileren argi guztiak ipini eskail- eskailerak argitu eta
fefEd birmoldaketa eretara begira. Arlanpa seinaleztatu.
lekuz aldatu. . zabal eta leunagoa.
Eraikin zaharkitu eta Argiztapen eskasa, ingu- Zubia bertan bukatzen da.
laberintikoa. Argirik ez. Luektar:. ez(k)utalekulgk,t leku Zubi aldapatsuegia. . . .
Izkutaleku asko. Laguntza EVEINE, LD [EIRELSTE Aulkitxoekin erabiltezina. Argi guixi eta leku bakartia. L
lortzeko aukera gutxi eta ezindu fisikoentzako p: Parkea zikin dago, zain- - Inguruko Solucion:
o o egokitu gabea. Solucion: : o etxeetako argiak hobetu.
Argiztatu, Solucion: Argiztapen dugabe. Solucién:
eraikina espgloiaren maila egokiagoa, eskailera Zubiaren birmoldaketa eta
berera egokitu. hegalak kendu. parkea txukuntzea.
4 karrileko errepidea. Alde Zutabe eta ataripe ugari. Isolatua erabat eta iris-
batera institutoa eta Esz_jtaIeku asko. Argi garritasun txarrekoa. Eraikin zaharkitua,
urrunera etxe altuak. guixi. 1 d Argiztapen eskasa. Ez da zutoinek eusten dute. Argi
Bakartia eta argirik gabea. Argiztapen eg_okla eta Solucién: inor bizi inguruan Sellueta gutxi dauka eta eskailera r
Solucién: kopuruz handiagoa, Iri.sgarriago ' asko. Solucion:
Argiztapena. Kotxe eta zutabe inguruetan ispilu- e e Esk(_)l_a zaharrak_ hustu eta
el ern arEe aiEla. ak, oztopo diren elementu ' 0 berriei eman haien erabil-
kengarriak saihestu. argiak konpondu. era.
_Oso iluna. Gau_ez ez dggo Equt_al_eku ugari. Jende Auzoaren egoera sozio 0so iluna, eta 0so gutxi
inor ere. Errepide handia gutxi ibiltzen da gabaz. . ekonomiko txarraren isla :
. o [ zainduta. Potzuz beteta
alde batera eta bestera. Argiztapen  Solucién: *.‘*l " da kalea. n eta aldapatsua
Espazio tranpa ugari. egokia. Jendea :‘ Ry 1% Espaloiak zabaldu eta Solucién: i n
Argitu. Solucion: erakartzen duen r=AN, TN txukundu, argiak jaitsi, gar- Ondoko eskola berriak eta  S°lucion:
Etxe eta ikastetxeetarako berrikuntza urbanistiko t*.— el #} | b'tUKEta EUEEE %’%’gu' lurra konpondu, eta beste
sarbideak seinalizatu. bat eraiki (taxi geltokia). ! sAN FRANCISCO Eiilétg Al Il erabilera bat eman.
Sakonunea. Toki bakartia. Leku irrealaren Kale txiki eta estua, bi Ez dago auzo bizitzarik
Etxe isolatuak. Trafiko sentsazioa. Iz_kutaleku sarrera-irteera Plaza eta gauez bakartia da.
handia. Espazio tranpa aproposa. Egitura berak Berrira eta bestea Espazio tranpak daude
ugari. Solucién: argiak itzaltzen ditu. Solucién: Unamunora. Argiztapen eta laguntza lortzeko auk-

: { Egitura eskasa. Gabean dena itxi- Sl era gutxi dago e
Espaloi zabalak direnez g t olucion: - Solucién:
bidegorriak egin eta jesar- aldatu edo kendu. a . . Telefono
lekuak. Eskailerak argitu et Senales LS B L T

: : tatu eta ispiluak ipini. bat jarri.

Leku ilun, zeharo bakar- Etxe hutsak eta pabilioi Kale oso luzea, gauez Egin dituzten etxeek
tia. Erabat izkutuan ger- industrialak. Kotxe trafiko inor ere ez. Izkutaleku ataripe ugari dauzkate eta
atzen da. handia. Argiak kotx- ugari, ihesbideak baino hori berez da arrisku-
Argiak ipini eta seinalez- Solucién: eentzat pentsatuak. tranpak diren irteerak. S gunea. Ez dauka auzo
tatu. Telefono kabina bat Espaloiak Solucién: st A(Q' _('|3‘90I|(<l' Solucion: bizitzarik. Lokal
jarri. zabaldu, oinezkoentzako agoa, kantoietan ispiluai komertzialak hutsik. Solucion:
argiak. Semaforoa jarri. eta ihesbide ez direnak Konpo Argiak :
seinalatu. ipini oinezkoentzako.
Zutabez eta ezkutalekuz Oso bakartia, iluna. Argiztapen eskasa, Argiztapen eskasa dago
jositako lekua. Eraso se- Espazio tranpak ditu laguntza lortzen zaila. autoentzako bakarrik
xualak eman dira bertan. _ (eskumatan eskailerak eta Gauean hutsik.Espazio pentsatua. Izkutalekuak
Argi Solucién: parking-a). Solucion: g%npa Ltlga_”l'( kantoi han- ditu eta ez da ondo zaindu-

f @ [ri . : n atariak. it
automatikoak. Atariko hiru Oinezkoentzako argiak. Iau I PRI, i ta egoten. Solucién:
hormak kristalezkoak iza- Zebrabid Pintati A rgiztap . Argia hobetu. Inguruan

ebrabidea. Fintatu. egokia eta kantoietan i
tea. . : . e AL LS duen harresia kendu.
Ispiluak bidea ikusteko. ispiluak ipini. Telefono kabina bat ipini.
Zulo i_Iuna. Os_o argi gutxi. Aldapa handia. Ez dg_ Argiztapen gutxi, etxe hut- Argiztapen eskasa. Oso
Ihesbide gutxi. Errez ikusten bukaera. Argirik sak, zaindugabeak. bihurgunetsua da. Ez
antzeman daitezke nor- ez espaloian. Arriskutsua. Kalearen ibilbidea ez da % duzu bide guztia aldez
beraren mugimenduak. Solucién: Espazio tranpa batzuk. bere osotasunean ikusten. Solucion: aurretik ikusten.
Tunela eta Aldapa Solucion: . LSIgIZtapen Argiztapen Solucion:
inguruak argitu eta pin- kendu. Kotxeei lehenta- eg(IJ(klagoa, mgurualk - egokiagoa eta kopuruz
tatu. Txokoak ezabatu. suna kendu. VAL, GED G ere handiagoa.
hutsak egoki erabili.
Asko urbanizatutako Autopistak sortutako Arkupez beteta, habe . o
parkea. Hornidura ele- zuloa kotxeak askorekin. Argiztapen Historikoki beldurra
mentoek espazio tranpak aparkatzeko aprobetxatu txarra. Irteerak seinalez- Zmatelg qkuen Lekua.
sortzen dituzte. Solucién: dena. Argi  Solucién: tatu gabe. Espazio tranpa d(re%i;ialtrtlnaeéa a:)gec;ako
Inguruak baxuagoak. Pareta pin- ugari, laguntza lortzea Al 9 :
zaindu eta txukundu. tatu. Ingurua zaindu. ;alla da.k_ it Solucién:
Hornidura batzuk argitu. rgi egokiax arkupetan
eta seinaleztatu.
in i Oso ilun egoten da eta
Inguru guztia iluna da. e tg i ot 0Oso argi gutxi. Ez dago
Zabalburuko etxe-orratzen JEndeaTkotXEEKIN saitzen ihesbiderik eta ez da
behealdea txoko ilunez da handik atzeko aldera. Solucion: Ez da ezer ikusten. No se ve nada. ondo ikusten aparkalekua. Solucion:
_ beteta dago. Solucion: Jende arraroa. : Ispiluak edo  Poner espejos sobre la L Konpondu
o T Obrak . Aldapa jarri erdira arte. Argia jarri  cintura. lluminacion. hobeto ikusteko (bai
£f- .-..m " A - konpondu, espaloi for- argia, bai aparkatzeko
] ’ iraun bitartean ez da ikus- Ny e
L — : Hr mala eta argia jarri. BASABE ETXEGUNEKO modua); beste bide ba
ZABALBU@ . ten konponbide argirik. BATANA, egokitu auzorako.
g = Pergolako gunea eta Oso leku bakartia da. nuy Oso bakartia, zaindu Erribera 0s0a.0s0 argi !
,’:,i oraingo gune berria des- Inguruan Solucion: gabea. Bi futbol zelaitxo qutxi. Solucion:
atseginak dira. Jende tabernak edo etxeak daude. Gutxienez, argia jartzea.
B B e % arraroa ibiltzen da. Solucién: Fale”?(e hgbﬁt_o egon_gc()j Argiak jarri Solucion: Dauden egitasmoak direla-
| m_.ié;ﬂ, . Erabilera ll)t'fjati , €6 klagk;) Izaln k“ eta espaloiak jarri. eta, zaila da proposame-
: & " aniztasuna bultzatu, tele- ! Z a;Lerre O kIR, Telefono kabinak jarri. nak egitea, auzokideek
DORA CASILDA fono kabina bat, argia. €2 GUIS IKUSIEn Uzien. aurkeztuak dituzte hainbat.
s e LI Pasoko leku bihurtu da, Eskailerak beldurgarriak. Arriskutsua. Bi errepide- Tabemetako bezeroak
el ad Tt ho nortasunik gabea. Bat- Txoko eta bazter ugari. Al ren artean dago, irlatxo desatseginak, jende
batean utzik geratzen da Leku erabat beldurga- Stelluera bat. Bidexka arraroak arraroa, kanpotar asko.
.ﬁ Gehiago Solucion: rria. ¢ ditu, txoko ilunak. S Kontzientzia 0 e
argitu, margotu, eta oinez- Konpondu egin beharko Parkea : Eartzeulzo i(anpg[nak egt;mt Solucién:
koentzat igarobide gehiago ‘ :ltzaéekea esklgntterak o atondu, beste erabilpen eggeeraf;;;: d;teenzeer:]za D
- ; ; R Pa endu edo aldatu, argiak. . {
HURTADO AMEZAGA jarri, zebrabide gehiago. W GELTOKIAT batzuk eman. kanpainak egin.
1 Aparkaleku arriskutsuak, } I Bakartiak, ilunak, alda- g i it . :
r izEutaIeku VLE e AP Lgku ba!(artla. Ezkutaleku Sitio so_Iltano, con muchos San Felicisimo paretik eta
! garl, p ! p s bihur daitezke. escondites. Deustuko kanalera bitar-
i ireala. tuak dira. : Zubiak Reducir la cues- tean batez ere. Oso leku
vy & Beste alternatiba bat duen aldapa kendu. ta, quitar la prioridad a los bakartia da. . Sallisitan:
Aparkalekuak hobetu, Solucion: behar da, eskailerak Autoei lehentasuna kendu coches y eliminar la I | Zerbait
izkutalekuak argitu, tele- fuera. f = jartzea jendea erakartze-
L EIEhLL, . eta barandak kendu. barandilla. Sefializar las ko. Patinatzeko lekuak
fono kabina jarri. i i ; p
Eskailerak seinaleztatu. escaleras. edo horrelako zerbait.
Oso iluna da. Lapurretak Beldurgarria oso bakartia Ez dago argirik bidean. 0s0 txarto dago, emaku-
izaten dira. Eskailerak delako,batez ere Geltoki parean, bihurgu- .
daude,baina ez da ezer neguan.Gauez ez dira Solucion: f : me guztle_k esatenjdire.
ikuster’I Solucion: inoiz ha.ndik asatzen . nea egiten duen lekuan e T T
: : : p . beldurra ematen du. Solucién: Tunela oso txarto dago Solucién:
Argiak, eta Inondik Argitu |
garraio publiko gehiago ikusten ez diren txokoak : : gitu. Ingurua gar-
0so0 isolatuta baitago ’ ditu, hori aldatu SEIOKRO blhgrgunea k_o - bitu, margotu eta tunela
go. ! . pondu. Trenbidea estali. aldatu,ikusteko zerbait jarri.
Inoiz ez dira handik Argiak autoentzat bakarrik Eskailerak ez ezik igogai- Droga trafikoa dagoela
gf_:llgatzen, naEIZbe(tja " pentsatuak dall’(daelé PR ot lu berriak ere beldurra i Gl s
ilbora joateko bide labu- : ematen du. 2 : : olucion:
rragoa izan. Solucién: dauden lokalei erabilera Argiak iari Solucién: Ka_npam_ak eta ahaleginak
Auzo berria izanda espe- desberdinak eman, auzo- ek K g Jd egin trafikoa desagertze-
ro da jendea etortzea eta an bizitasuna izan dezan. eta eskailerak konpondu. ko, auzokoentzat parkea
sy aldatzea, baina, parkea Zebrabide gehiago. Igogailu berriaren ingu- erakargarri bihurtu (zibu-
MIRIBILLA PARKEA = % 0s0 aldapatsua da. ruak zaindu. ruak, lorategiak e.a.).
Oso kale iluna. Inguru Estua, trena alde batean Batez ere igogailurako
horretan atera zitzaion eta bestean etxeen beheko dagoen zubia eta inguru Ez dago batere zainduta
gizon bat elkarrizketatuta- partea. Tunelak ere baditu. hori. Solucién: . 9 L

. ; ’ o Pasabidea jendea zakur handiekin
ko bati. Ez zion ezer egin, Trenaren Solucion: X ibilizen da.
baina sustoa bai. aldean dagoen pareta zabaldu eta aukera gehia- Gehiago zaindu beharko Solucién:

argia jarri. Solucién: bota, eta trenbide zaharra go eskaini irteera-sarrere- : g
Kendu tarako. Hobeto argiztatu lituzkete parkeak.
: ingurua.
4 SEufe afg'“k GREE ES-O hﬁmd'a dta,bzakbalt,. Gaur egun goitik pasatu Bide o0so txarrak, bakartiak,
jende gutxik erabiltzen du. aina iifa ela DaKaitia ahal da eta ia inork ez ditu -
Bihurgune asko Solucion: Segurtasun eza sortzen . harri kozkorrez beteak.
A iak iari . du, zergatia 0so ondo erablltgen. Solucién: Esaten da guardia zibila
gL JEi azaldu ezin badute ere. - Pasabideak konpondu dagoela eta horrek batzuei
eta konpondu, erabiltze- Argi gehia-  Solucion: higigarritasuna hobetzeko :
ko moduan utzi o eta oinezkoentzat ego- o f R e Solucion:
' Eiagoak jartzea. . LI E DI Bideak kon- .
ispiluak eta argiak jarri. pondu eta politago jarri.
Etxeek dituzten arkupeak Kale hutsa. Ez dago ezer. Betidanik leku arriskutsua. . Sarrera-irteerak ez dira
ezkutaleku izan daitezke. Bada etxe bat lehen Erasoak, lapurretak eta vt T g ikusten. Alde batean txoko-
Droga trafikoa. Intxusi ikastola zenaren beste hainbat. Solucion: 5 HIH T .. ak daude, bestean ez da
Bi bahiketa saiakera izan glbtoarlz,dhar:jes_kallerak ) - Argiztatu, AR | 1 = §.» ikusten non bukatzen den. Solucién:
dira. Solucién: dgrglriwat:#alf OIES zaindu eta bide alternatibo e d Lpe Sarrera-irtee-
Trafikoa gutxitu, kabinak " Eskailerak Solucion: gehiago jarri, adibidez auto- [' {3 | 4 " rak aldatu. Zubia zabaldu
jarri deitzeko. kendy edo & okistual Sl (SUHEBIE entzat baino ez den errepi- N R | eta altematiba gehiago jar
goKit. dea erabili ahal izatea. ZAZP\ LANDARAKO BIDEA autopista gurutzatzeko.
Bakarti samarra, irtenbi- Futbol zelaia eta Ibaigane Oso luzea eta bakartia. Beti auzoan bizi izan dira
derik gabekoa, autopistak eskola ingurua. llun, jende Alde batera ez dago ezer. ijitoak, baina orain "ekarri"
muga ezartzen duelako. guitxi. - an Kotxe mugimendu arra- omen dituztenek arazo
Autoak Solucién: Argiak jarri, Solucion: roa. Zaila. Solucion: asko sortzen dituztela
gutxitu eta ekintza alter- parkea hobeto integratu Argi gehiago, erdi erorita diote. Solucién:
auzoan, orain Deustutik olucion:

MADARIAGA ETORBIDEA

natiboetarako espazioak
jarri, patinak, skate...

" SARRIKOKO PARKEA

etortzeko oztopo bat baino
ez da.

dauden etxeak zaindu.
Auzoan bizitza eman.

Egoera horri irtenbidea
aurkitu behar zaio, aginta-
rien eta auzokoen artean.
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